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一、 單選題：共 60 分，每題 3 分。 

1. 崇崇用同一直尺測量同一原子筆的長度五次，結

果分別為 14.32 cm、14.34 cm、14.35 cm、16.34 cm、

14.33 cm，則原子筆的長度，如何表示最恰當？  

(A)14.33  (B)14.335  (C)14.34  (D)14.74  cm 

2. 下列哪一項操作是正確的？  

(A)在量筒中配置藥品  (B)使用酒精溫度計量測

水的沸點  (C)用溫度計攪拌溶液  (D)將盛裝液

態藥品的試管隔水加熱 

3. 欲測量一形狀不規則的銅塊其密度，可使用下列

哪些器材？ (A)量筒、酒精、天平  (B)直尺、天

平  (C)棉線、燒杯、水  (D)直尺、水、天平 

4. 下列何者為物理變化與化學變化的區別？   

(A)是否產生顏色變化    (B)是否產生新物質  

(C)是否產生形狀改變     (D)是否產生狀態改變 

5. 關於過濾的操作與原理，下列何者正確？  

(A)濾液是指即將過濾的液體  (B)利用溶解度不

同的特性將混合物分離  (C)漏斗頸下端應緊貼燒

杯內壁，以免流速太快，影響過濾效果  (D)將摺

成圓錐狀的濾紙撕去一小角，並將周圍沾濕使其

附著於漏斗內壁 

6. 將甲乙兩杯溫度相同的糖水溶液混合，其中甲杯

為仍有沉澱的飽和溶液，乙杯為未飽和溶液，下

列何者為對於混合液的最佳敘述？ 

(A)飽和溶液  (B)未飽和溶液  (C)濃度介於甲乙

兩杯之間  (D)以上均有可能 

7. 將 10 g 的糖完全溶解於 40 g 的水中，則此糖水溶

液的重量百分濃度為   

(A) 25%  (B) 20%  (C) 2.5%  (D) 0.2% 

8. 已知20℃時乙物質對水的溶解度為50g / 100g水，

若 20℃、300 g 的飽和溶液中，尚有 10 g 乙物質未

溶解，則需再加多少克 20℃的水才可將之完全溶

解？  (A) 20  (B) 30  (C) 50  (D) 100  克。 

9. 同溫下，充分攪拌後，甲杯糖水溶液含有 2 g 糖沉

澱，乙杯糖水溶液含有 10 g 糖沉澱，則兩杯濃度

大小關係為何？  (A)甲杯大  (B)乙杯大  (C)兩

杯相等  (D)不知溶液質量，所以無法比較 

10. 已知 50℃時 100 g 水最多可溶解 200 g 甲物質，則

50℃、150 g 甲物質飽和溶液中，含有多少克溶質？  

(A)50  (B)75  (C)100  (D)300  克。 

11. 承上題，50℃時在 50 g 水中加入 80 g 甲物質，並

充分攪拌，則此溶液為  (A)飽和溶液  (B)未飽和

溶液  (C)過飽和溶液  (D)無法判斷 

12. 承第 10 題，50℃時甲物質飽和溶液的重量百分濃

度為 (A) 200%  (B) 66.7%  (C) 50%  (D) 33.3% 

13. 下列哪項敘述不會有誤差？  (A)全班有 26 位同

學  (B)今日最高溫為 38.5℃  (C)昨日的降雨量為

50 mm  (D)全班最高的男生身高為 179.9 cm 

14. 下列實驗操作，何者錯誤？   

(A)讀取液體刻度時，若視線高於液面中央，則測

量結果會高於實際值  (B)測量身高時，若由低於

身高處仰視，則測量結果會高於實際值  (C)使用

乳頭滴管吸取藥品時，應將滴管先置入藥品中，

再壓橡皮頭  (D)酒精燈火焰太小時，應先將火焰

熄滅，再將燈芯拉出一些 

15. 使用上皿天平施測時，下列步驟何者錯誤？   

(A)使用校準螺絲進行歸零  (B)執行歸零作業時，

若指針指向中央偏右的刻度，可將左側校準螺絲

向外旋出  (C)砝碼均勻散置於秤盤各處，以利維

持平衡  (D)應使用砝碼夾來取砝碼，以免砝碼生

鏽，使得測量值低於實際值 

16. 關於懸吊式等臂天平，下列敘述何者 錯誤 ？    

(A)若指針偏右，表示左盤較重  (B)騎碼每個刻度

代表 0.1 g  (C)砝碼應放置於右盤  (D)完成歸零

後，若砝碼與物體左右盤錯置，可能會使測量值

小於實際值 

17. 關於測量，下列敘述何者錯誤？   

(A)誤差是測量過程中無法避免的  (B)完整的測

量結果必須包括數值與單位  (C)透過多次測量，

求其平均值，以降低誤差  (D)準確數值涵蓋到測

量工具最小刻度的下一位 

18. 下列何者不屬於物理變化？     (A)爆竹爆炸  

(B)花布水洗褪色  (C)糖溶於水  (D)三態變化 

19. 關於溶液的敘述，下列何者錯誤？  (A)溶劑只能

是液態的  (B)溶液包括溶質跟溶劑  (C)必為混

合物  (D)油不溶於水，故不能稱為油水溶液 

20. 關於擴散現象，下列敘述何者錯誤？   

(A)溶質由高濃度往低濃度處運動 (B)溶質均勻分

散後就停止運動  (C)最終溶液各處濃度相等   

(D)溶質在溶液中會不停運動 
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一、單選題：每題 3 分，共 60 分。 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C D A B D D B A C C 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B B A C C D D A A B 

 

 

二、填充題：每格 2 分，共 40 分。(全對才給分) 

1 2 3 4 5 

甲戊己 6.0 0.01 1：1 45 

6 7 8 9 10 

29.00 5 2 200 0.8 g / cm3 

11 12 13 14 15 

＝ 30 15 18 薊頭漏斗 

16 17 18 19 20 

雙氧水 D C 甲乙丙丁 乙丁 
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